

习近平对食品安全工作作出重要指示

确保人民群众“舌尖上的安全”

李克强批示: 源头控制、产管并重、重典治乱 张高丽主持召开国务院食安委四次全会

据新华社北京1月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平日前对食品安全工作作出重要指示指出, 民以食为天, 加强食品安全工作, 关系我国13亿多人的身体健康和生命安全, 必须抓得紧而又紧。这些年, 党和政府下了很大气力抓食品安全, 食品安全形势不断好转, 但存在的问题仍然不少, 老百姓仍然有很多期待, 必须再接再厉, 把工作做细做实, 确保人民群众“舌尖上的安全”。

习近平强调, 各级党委和政府及有关部门要全力做好食品安全工作, 坚持最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责, 增强食品安全监管统一性和专业性, 切实提高食品安全监管水平和能力。要加强食品安全依法治理, 加强基层

基础工作, 建设职业化检查员队伍, 提高餐饮业质量水平, 加强从“农田到餐桌”全过程食品安全工作, 严防、严管、严控食品安全风险, 保证广大人民群众吃得放心、安心。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出, 食品安全是全面建成小康社会的重要标志。2016年, 各级食安委及成员单位做了大量工作, 取得了积极成效。谨向同志们致以诚挚问候! 新的一年, 面对依然复杂严峻的食品安全形势, 要认真贯彻党中央、国务院决策部署, 把保障食品安全放在更加突出的位置, 完善食品安全监管体制机制, 大力实施食品安全战略。要切实发挥食安委统一领导、食安办综合协调作用, 坚持源头控制、产管并重、重典治乱, 夯实各环节、各方面的责任,

着力提高监管效能, 凝聚社会共治合力, 进一步治理“餐桌污染”, 推动食品安全形势持续改善, 不断提高人民群众满意度和获得感。

中共中央政治局常委、国务院副总理、国务院食品安全委员会主任张高丽3日主持召开国务院食品安全委员会第四次全体会议并并讲话。

张高丽指出, 要进一步加强组织保障, 加快完善统一权威的食品药品安全监管体制, 抓紧印发实施《“十三五”国家食品安全规划》, 加大对食品安全工作的投入力度, 加强基层监管力量和基础设施建设, 加快建设职业化食品检查员队伍, 增强对食品安全工作的各项保障。近期, 各地区各有关部门要迅速行动起来, 全面排查风险隐患, 全力保障节日和两会期间的食品安全。

新华社北京1月3日电 (记者崔静) 全国宣传部长会议3日在京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席会议并讲话, 强调要深入贯彻落实以习近平同志为核心的党中央决策部署, 牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识, 以高度政治责任感做好宣传思想工作, 为迎接党的十九大胜利召开提供有力思想舆论保证。

刘云山指出, 新形势新任务对宣传思想工作提出新要求。要树立高度的文化自信, 坚持正确政治方向、舆论导向、价值取向。要突出坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴中国梦这一主题, 突出迎接宣传贯彻党的十九大这条主线, 突出稳中求进工作总基调, 多做坚定信心、凝聚共识、鼓舞士气的工作, 更好汇聚团结奋进的强大正能量。

刘云山指出, 做好今年宣传思想工作, 要在整体推进中重点发力。要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神, 深入研究宣传思想工作, 强化良好政治文化对主流价值的引领。要坚持把社会效益放在首位, 深化文化体制改革, 加快文化事业和文化产业发展, 推出更多优秀文化产品。要切实抓好对外宣传工作, 加强对外传播能力建设, 提升讲好中国故事的能力, 增强我国国际话语权。

刘云山强调, 宣传思想工作战线要按照全面从严治党的要求, 加强自身党的建设, 讲政治、强党性、敢担当、勇创新、严律己, 推动宣传思想工作队伍强起来。各级党委要坚持党管宣传、党管意识形态, 落实意识形态工作责任制, 掌握工作领导权主导权。

中共中央政治局委员、中宣部部长刘奇葆主持会议并作工作部署, 强调要全面贯彻中央精神, 为党的十九大胜利召开营造良好的理论氛围、舆论氛围、文化氛围、社会氛围。要坚持用习近平总书记系列重要讲话精神武装全党、教育人民, 为党的十九大召开做好思想理论准备; 牢牢掌握意识形态工作主动权, 巩固和发展主流意识形态; 着力提高新闻舆论传播力引导力影响力公信力, 凝聚推进改革发展的强大正能量; 突出抓好引领和融入, 持续推进社会主义核心价值观建设; 聚焦聚力精品创作生产, 推进社会主义文艺繁荣发展; 全面推进文化改革发展, 加快文化小康建设步伐; 加强改进对外宣传, 提升中国话语国际影响力。要落实全面从严治党要求, 建强领导班子和干部队伍。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东出席会议。

刘云山在全国宣传部长会议上强调

汇聚团结奋进的强大正能量

老区舞狮引客来

新年之初, 革命老区河北易县固村、西韩村、北邵村等村的村民相聚在“燕都古城”景区, 演出花会、高跷、舞狮等传统节目, 赢得游客阵阵喝彩。图为村民表演舞狮。

鲁源摄 (人民视觉)



一元复始, 各国领导人发表新年贺词或感言, 进行了回首与展望。领导人的言辞大都字斟句酌, 成绩要总结, 问题不回避, 更要给人以希望与信心。

刚刚过去的2016年, 世界给人的最大印象是什么? 恐怕是“乱”字当头, “变”字紧随。国际形势的“乱”和“变”让人眼花缭乱, 也迫使人们寻求应变之道。

美国大选之年经历了一场混战, 特朗普“乱中取胜”并没有终结美国的政治恶斗。“特朗普现象”折射出美国深刻的社会矛盾, 也反映出在全球化大趋势面前美国民众心中的纠结。美国总统奥巴马8年执政行将结束, 他在致辞中花了很大篇幅展示自己的政绩, 却无法阻止继任者颠覆自己辛辛苦苦积攒的政治遗产。现在, 特朗普带给美国和世界的, 最确定的是“不确定性”。考虑到美国的综合实力和全球影响, 这不是世界的福音。

欧洲的日子很不好过。经济、难民、恐袭、“脱欧”等多重危机叠加, 导致欧洲矛盾频发, 险象环生, 人心浮动, 各种社会和政治势力相互激荡。德国总理默克尔在新年致辞中表示, 极端分子和恐怖主义是德国面临的巨大威胁。法国总统奥朗德直言, 欧洲正处于一个脆弱和不断变化的时期。英国首相特雷莎·梅誓言要在2017年把英国“脱欧”的决定变为现实, 并让大家看到一个“更加强大的英国”, 不过, “脱欧”进程不会那么顺利。欧洲单靠任何一个或几个国家都不可能应对不断加深的多重危机。

俄罗斯总统普京在致辞中承认过去的2016年是充满挑战的一年, 同时又向俄罗斯民众展示自信。俄罗斯花了很大气力, 挺过能源价格下跌和西方制裁带给俄罗斯的困难, 并在乌克兰和叙利亚问题上展现外交影响力。普京很希望在新的一年改善与欧美的关系, 而欧洲的

破解国际困局需要『和合』锦囊

■ 华益文

自顾不暇、美国的政府换届给了普京机会。对于奥巴马卸任之前对俄制裁, 普京着眼于特朗普上台后的中美关系, 采取了忍耐策略, 没有以牙还牙。但美国国内存在很强的反俄声音, 美俄关系在特朗普入主白宫后能否来个“开门红”, 到底能走多远, 还有不确定性。

联合国迎来了新的“掌门人”。新任联合国秘书长古特雷斯在新年致辞中呼吁大家“把和平摆在首位”, 努力使2017年成为克服彼此分歧的一年。联合国在应对国际“乱局”和“变局”方面肩负着特殊而重大的责任。和平、稳定与安全事关重要, 繁荣、增长与发展问题同样不容忽视, 特别是广大发展中国家实现和平发展的任务十分繁重。面对艰巨挑战, 古特雷斯既要分清轻重缓急, 又要协调各方立场, 的确担子不轻。

如何破解纷繁复杂的国际困局? 如果说有“锦囊”的话, 里面应装有“和”“合”二字。习近平主席在新年贺词中表示, “我真诚希望, 国际社会携起手来, 秉持人类命运共同体的理念, 把我们这个星球建设得更加和平、更加繁荣。”这句话所包含的“和合”思想, 曾反复出现在习近平的外交讲话里。习近平在2016年的新年贺词中曾表示, “我衷心希望, 国际社会共同努力, 多一份和平, 多一份合作。”各国利益不同, 立场有分野, 但“和合”符合各方共同利益。中国主张“以和为贵”“合作共赢”, 并身体力行, 致力于亚太地区和整个世界的和平、发展与繁荣。

新的一年, 世界要超越困局, 共克时艰, 各国领导人有必要时刻把装有“和”“合”二字的“锦囊”带在身边。

(作者为国际问题专家)



本栏目主持人: 陈振凯

引江济淮工程开工

本报合肥1月3日电 (记者徐靖) 近日, 引江济淮工程在安徽省合肥市正式开工建设。引江济淮工程是国内继三峡、南水北调之后的又一重大水利工程, 是综合性的战略水资源配置工程。

据介绍, 引江济淮工程以城乡供水和发展江淮航运为主, 结合灌溉补水和改善巢湖及淮河水生态环境。

引江济淮工程供水范围涉及安徽、河南两省14市55县(市、区), 总面积7.06万平方公里。整个工程由引江济巢、江淮沟通、江水北送3部分组成, 输水线路总长723公里, 估算总投资912.71亿元。

资源三号02星交付

本报北京1月3日电 (记者谷业凯) 日前, 国家测绘地理信息局、国防科技工业局在北京联合举行资源三号02星在轨交付仪式, 资源三号02星正式交付主用户国家测绘地理信息局, 进入业务化运行阶段。

据了解, 资源三号02星是国家民用空间基础设施发展规划的首颗遥感业务卫星, 其成功发射与如期交付标志着中国成功实现两颗民用立体测绘卫星同时在轨的预期计划。资源三号02星与仍然在轨的01星双组网运行后, 将全球覆盖的周期缩短一半, 重访周期由5天缩短至3天之内, 成像效率提高1倍。

中企收购巴基斯坦证券交易所部分股权

本报上海1月3日电 (记者谢卫群) 中国金融期货交易所、上海证券交易所、深圳证券交易所、中巴投资有限责任公司及巴基斯坦哈比银行组成的联合体近日成功竞得巴基斯坦证券交易所40%股权, 其中中方3家交易所将持股30%。

巴基斯坦证券交易所是巴基斯坦唯一的全国性证券交易所, 产品涵盖股票、债券及衍生品。

此项投资有利于拓宽中巴两国经济金融合作领域, 有利于落实“一带一路”战略和中巴经济走廊建设规划, 并为中巴两国的传统友谊注入新内容。

中国科学家首获维加奖



瑞典人类学和地理学会近日宣布, 鉴于在青藏高原冰川和环境研究方面所做出的贡献, 2017年维加奖将授予中科院院士、中科院青藏高原研究所姚檀栋研究员。姚檀栋是首位获奖的中国科学家, 也是获此殊荣的首位亚洲科学家。图为姚檀栋在介绍研究成果。新华社记者 金立旺摄